

A hágai döntőbírókhoz akarnak fordulni az Izraelben élő volt deportáltak

Az egykori KZ-foglyok részt kérnek a német kártérítésből

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap zajlott le Haifán az izraelben élő egykori KZ foglyok országos konferenciája, amelyen dr. Friedheim és dr. Birnbaum szervezeti elnökök közöttük a koncentrációs táborok volt foglyainak fizetendő egyéni kártérítés ügyében elért eredményeket és a további kiltatásokat. A Tel Avivban és legutóbb Jeruzsálemben lezajlott összejöveteleken nyilvánvaló vált, hogy a szervezet olyan követelésekkel lép fel, melyek a kormány, a Szochnut és Nyugat Németország ellenállásába fognak ütközni.

Izraelben körülbelül 20 ezer volt KZ fogoly él, akik a kormánytól azt követelik, hogy részletesen a volt KZ foglyokat egyenlő elbánásban a második világháború rokkantjaival. A Szochnut-tól azt követelik, hogy biztosítsa a szervezet tagjai számára a német kártérítésből megfelelő összeget, amit majd tagjaik között fognak szétosztani. Ervelésük szerint ugyanis a kormány és a zsidó világszervezetek az ő nevükben, az ő szenvedéseik, és vesztéseik alapján jutottak meg egyezésre a bonni kormányral, őket kell tehát első sorban személyileg kárpótolni.

Ugyanakkor a hágai zsidó hitközség útján világhírű jogtudósok kértek fel annak előkészítésére, hogy van-e jogi alapja az egyéni uton Nyugat Németországhoz benyújtott kártérítési követeléseknek. Ezzel párhuzamosan folyik a KZ foglyok által végzett kényszermunka mennyiségének statisztikai feldolgozása és az egyéni követeléseknek peranyagává való előkészítése. Ezeket a követeléseket a hágai nemzetközi bírósághoz fogják benyújtani, amennyiben a zsidó világszervezetek nem garantálják követeléseik teljesítését.

Ebben az ügyben tárgyal egyébként dr. Schönfeld közvelenül a Nyugat Német

kormányval és kiltatás van arra, hogy a bonni kormány hajlandó lesz a kollektív formában benyújtott egyéni követeléseket kielégíteni és ezáltal elkerülni azt, hogy a probléma nemzetközi bíróság elé kerüljön. A Szochnut részéről is ígéretet tettek a szervezetnek, arra, hogy követeléseikkel behatóan fognak foglalkozni és megkísérelnek rávenni a kormányt, hogy a hadirokkantak státuszát biztosítsa a KZ foglyoknak.

Hány évig kell bojtárokodnia egy külföldi ügyvédnek?

Érdekes felfolyamodás a jeruzsálemi felsőbírók előtt

A jeruzsálemi felsőbírók a napokban érdekes felfolyamodást tárgyalt, amelylyel kapcsolatban a külföldi alijázott ügyvédek bojtáreinek tartamáról kell döntenie. Dr. A. Roos, aki Romániában és Ausztriában 1917 és 1938 között ügyvédi praxist folytatott, alijája után dr. M. Zmora, jelenlegi felsőbírósi elnök ügyvédi irodájában mint jelölt két évig dolgozott. Hosszú ideig az ügyvédi vizsgára készülő ügyvédek előkészítő tanfolyamainak előadója volt és csak 1951-52-ben tette le ő maga is az írásbeli vizsgákat.

Annak ellenére, hogy Izraelben és azt megelőzőleg Palesztinában volt ügyvédi irodák, szolgáltatásban és kizárólag jogász területen működött, az igazságügyminisztérium mellett működő jogi tanács nem tartotta elegendőnek az ügyvédi vizsgára nem engedni meg az önálló iroda megnyitását, amíg további egy évet teljes napi elfoglaltsággal ügyvédi irodában nem tölt. A jogi tanács határozata értelmében ugyanis, külföldről alijázott ügyvédnek három évi bojtárokodásra van szüksége Izraelben, hogy ügyvédi irodát nyithasson.

Dr. Roos felfolyamodással élt, amelyben azt is kifejtette, hogy gyakorló külföldi ügyvédek számára teljesen elég két évi izraeli joggyakorlat, különösképpen, mert ezt megelőzőleg nehéz vizsgán kell átesniük. A felsőbírók ideiglenes határozatát utasították.

Három mérnök készíti elő Ejn Chárod felosztását

A kibuc ügyeinek ideiglenes vezetésére kéttágu bizottságot nevezett ki a Hisztádrut

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Hivatalos közlés szerint a Hisztádrut ügyvezetője tegnap intézkedett, hogy a belső vizsgálatok következtében nehéz helyzetbe került Ejn Chárod kibuc rendkívüli kölcsönökét kapjon a Hisztádrut gazdasági vállalatától. Egyben a Kupát Cholim utasítást kapott, hogy folytassa a telepen az egészségügyi szolgálatot, annak ellenére,

hogy a kibuc hátralékban van a járulékok fizetésével.

A kibuc ügyeinek ideiglenes vezetésére kéttágu bizottságot nevezett ki a Hisztádrut és nézeteltérés esetében Jiszráél Guri, a Kneszet pénzügyi bizottságának elnöke fog döntenie. A kibuc végleges felosztásával kapcsolatban három neves mérnök-szakembert bízott meg a Hisztádrut ügyvezetője.

nut részéről is ígéretet tettek a szervezetnek, arra, hogy követeléseikkel behatóan fognak foglalkozni és megkísérelnek rávenni a kormányt, hogy a hadirokkantak státuszát biztosítsa a KZ foglyoknak.

Megállapították az állami alkalmazottak évi szabadságidejét

Az állami tisztviselői kar főfelügyelője tegnap közölte az állami alkalmazottak szabadságáról szóló intézkedéseket a Kneszetben nemrég megszavazott törvény alapján. Eszerint az 1-4 fizetési osztályba tartozó tisztviselők alkalmaztatásuk első öt évében 26 napi szabadságot kapnak, míg az 5-8 fokozathoz tartozók 19 napot és csak az ötödik év leteltével emelkedik szabadságuk 26 napra. Az alacsonyabb fizetési fokozathoz tartozó alkalmazottak 13 napot, a hatodik működési évtől kezdve pedig 19 napot, majd a nyolcadik év után 26 napot kapnak. A 18 évvel aluli alkalmazottak évi szabadsága 16 nap.

Amikor a Pravda elismerő cikkben dicsérte a Joint működését

A Pravda, a szovjetkormány egyik hivatalosa nagy cikket írt a Jointról, amelyben elismerő szavakkal emlekezik meg a nagy amerikai jótékonyági intézmény működéséről. Ez a cikk, amely 1925-ben látott napvilágot, feldicséri azt a filantropikus munkát, amelyet a Joint végzett az oroszországi zsidók körében. Akkoriban ugyanis ideális viszonyok uralkodtak a Joint és a szovjet kormány között. A Joint állandó megbízottat tartott Oroszországban dr. Jozsef Rosen személyében, aki több megállapodást írt alá a hatóságokkal napközi otthonok létesítéséről és azoknak szénellátásáról. Louis Marshall, aki akkor a Joint elnöke volt, felhívással fordult az amerikai zsidósághoz, hogy gyűjtsön össze 5 millió dollárt a oroszországi zsidók számára.

Ezt megelőzőleg is komoly propaganda folyt a Joint részéről az ukrajnai zsidóság megsegítésére. A Jews Chronicle 1923 januári száma

Megkezdődött a jövedelmi adókötelek személyek összeírása

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A jövedelmi adó felügyelője tegnap közölte, hogy két-három héten belül javaslatokat terjesztenek Lévi Eskol pénzügyminiszter elé a jövedelmi-adó reformjáról. Feltételezhető — mondotta —, hogy ennek alapján bizonyos változások lesznek az új állami költségvetés bevételi tételeiben. Decemberben egyébként hat millió font volt a jövedelmi adó bevétel és kiltatás van arra, hogy ezt az összeget januárban is elérjük.

A szövívő közölte, hogy megkezdődött a lakosok összeírása is és a napokban mindenkinél összeírót ívet küldenek a lakására, amelynek alapján számbaveszik az adóköteleseket. Aki a kérdőívet nem tölti ki, azt 6 hónapig terjedő elzárásai büntetik.

Megállapították az állami alkalmazottak évi szabadságidejét

Az állami tisztviselői kar főfelügyelője tegnap közölte az állami alkalmazottak szabadságáról szóló intézkedéseket a Kneszetben nemrég megszavazott törvény alapján. Eszerint az 1-4 fizetési osztályba tartozó tisztviselők alkalmaztatásuk első öt évében 26 napi szabadságot kapnak, míg az 5-8 fokozathoz tartozók 19 napot és csak az ötödik év leteltével emelkedik szabadságuk 26 napra. Az alacsonyabb fizetési fokozathoz tartozó alkalmazottak 13 napot, a hatodik működési évtől kezdve pedig 19 napot, majd a nyolcadik év után 26 napot kapnak. A 18 évvel aluli alkalmazottak évi szabadsága 16 nap.

Amikor a Pravda elismerő cikkben dicsérte a Joint működését

A Pravda, a szovjetkormány egyik hivatalosa nagy cikket írt a Jointról, amelyben elismerő szavakkal emlekezik meg a nagy amerikai jótékonyági intézmény működéséről. Ez a cikk, amely 1925-ben látott napvilágot, feldicséri azt a filantropikus munkát, amelyet a Joint végzett az oroszországi zsidók körében. Akkoriban ugyanis ideális viszonyok uralkodtak a Joint és a szovjet kormány között. A Joint állandó megbízottat tartott Oroszországban dr. Jozsef Rosen személyében, aki több megállapodást írt alá a hatóságokkal napközi otthonok létesítéséről és azoknak szénellátásáról. Louis Marshall, aki akkor a Joint elnöke volt, felhívással fordult az amerikai zsidósághoz, hogy gyűjtsön össze 5 millió dollárt a oroszországi zsidók számára.

Ezt megelőzőleg is komoly propaganda folyt a Joint részéről az ukrajnai zsidóság megsegítésére. A Jews Chronicle 1923 januári száma

A Mapáj magyar fagozatának országos konferenciája

Péntek este fél 7 órakor a párt Járkon utcai székházának dísztermében nyílt meg a Mapáj magyar fagozatának országos konferenciája, amelyet dr. Kasztner Rezső nyitott meg.

Dr. Árje Levavi, a külügyminisztérium h. államtitkára egyórással beszédben ismertette az ország külpolitikai helyzetét, különös tekintettel a kommunista államokra. Dr. Levavi, aki Izrael moszkvai követségén tanácsosi minőségben működött, lebilincselő előadásban a többiek között analizálta a Szovjetunió zsidópolitikájának hátterét.

Mose Kitron, a Mapáj országos titkárságának tagja, nagyszabású expozéban ismertette a Mapáj útját, majd az új alijja befogadásának sürgősségét elemezte.

Szombaton reggel fél 6 órakor Weiss Dóri nyitotta meg a délelőtti ülést, amely dr. Fenichel József (Haifa), Erdős Dávid (Jeruzsálem), Markovits Henrich (Natanja) s Vajda Szimcha (Chedera) személyeiben megválasztotta az elnökséget. Weiss Dóri beszámolt a magyar fagozatok tevékenységéről, feladatairól, valamint a központi titkárság aktivitásáról.

Chájim Amszter, a párt közép-európai osztályának vezetője azokat a feladatokat körvonalazta, amelyek a párt keretében működő új-olék csoportok működését képezik.

Dr. Márton Lajos a párt, a magyar fagozatok és a magyar-zsidó közélet problémáit mérlegelte. Dr. Márton Lajos kritikai megállapításokkal tarkított egyórással beszédében foglalkozott a magyar jisiv közületeivel s azok hiányosságaival, hibáival és a párt aktuális kérdéseivel.

Ezután kezdetét vette az általános vita, amelynek során Kis Kató a jeruzsálemi fagozat nevében az eddigi szervezeti forma megváltoztatását javasolta. Goráli Gerson, T.-A., Székely Sándor, Haifa, Weinberger Moshe, Beér Séva, Rosenfeld Sándor, Tel Aviv, Müller J. Chedera és dr. Buk Miklós Haifa felszólalásai után Danzig Hillél T.-A., többek között a párthoz tartozó vátkok és új-olék összefogásának szükségességét fejtegette, részben a párt, részben a magyar közönség érdeksítésének céljából, valamint a kereteknek szocialista tartalommal való telítését kérte. Dr. Hermann Dezső Tel Aviv, kritikai megjegyzéseket fűzött a központi titkárság tagjának egyes megállapításaihoz és úgy vélte, néhány kérdésben szükséges a magyar fagozatok és a központ álláspontjainak tisztázása.

Félfőráss ebédszünet után Klein Simon Cholon, dr. Blank Illés Tel Aviv, Fink

Mose Jeruzsálem, Hegedüs Chava Natanja, Roth Miklós Akkó, dr. Fenichel József Haifa, Vajda Szimcha Chedera, Waldman Adalbert Tel Aviv, Weiss Cvi Haifa, Schwartz Jákov Gáv Jám, Izrael Elemér Jeruzsálem, Reinzt Salom Beér Jákov, Erdős Dávid Jeruzsálem, Lakner S. Chavassza és Szalavetz Channa Tel Aviv felszólalásai után, akik pro és kontra elemezték az elhangzott referátumokat és felvetett problémákat, dr. Kasztner Rezső beszélt.

A konferencia számos delegátus hozzászólása után bizottságot választott, amely a pártközponttal az időszaki kérdéseket tárgyalja le, majd újabb konferencia összehívását határozta el a magyar fagozatok további tevékenységének megállapítására véget. Addig is a konferencia egyhangúlag bizalmat és köszönetet szavazott a magyar fagozatok országos vezetőségének eddigi tevékenységéért.



-SPORT-

Középiskolai ping-pong-verseny Tel-Avivban

A telavivi Herzl-gimnázium sportköré iskolai ping-pong-versenyt rendez a jövő héttől kezdve, amelyben körülbelül 100 tanuló vesz részt. A versenyeket hétköznap délután játszik az iskolai tornateremben és valószínűleg egy teljes hónapig át fognak folyni. A versenyek rendezésében az országos szövetség gondoskodik a győztesek díjazásáról is.

Ping-pong válogató versenyek

Január 30-31-én kerül sor az első válogatóversenyre, amelynek feladata a világbajnokságban résztvevők kijelölése. Az eredeti tervtől eltérően a versenykeret kibővítették és a 16 férfi-versenyző mellett 8 női versenyzőnek ad a szövetség alkalmat a kiküldetésért megküzdni. A válogatóversenyek valószínűleg a Herzl-gimnázium tornatermében kerülnek előndítésre.

Zsidó gátfutó ausztráliai rekordot ért el

Weinberg Richards nagyszerű eredményt ért el a múlt héten 110 méteres gátfutóversenyen. 14.3 mp alatt futotta végig a távot s ezzel új ausztráliai rekordot állított fel. Eredménye a világ legjobb 6 teljesítménye közé tartozik és ennél jobbat csak az USA olimpiai bajnok-atléta ért el.

Angolország műkorcsolya-bajnokságát gyermekek nyerték

A műkorcsolyázás egyike azoknak a sportágaknak, amelyben már egészen fiatal korban a fejlődés csúspontjáig lehet eljutni. Anglia ezévi bajnokságát teljesen a fiatalság dominálta. A férfiak versenyét a múlt évi bajnok nyerte ismét, Booker Michael, aki most lett 15 éves, a nők versenyében bajnok Osborn Valda, 17. élet nem töltötte még be. Alig néhány század pont választotta el a győztes eredménytől Sudgen Yvonne 13 éves kislány pontszámát, aki másodikként lett és kitűnően szerepelt a 15 éves Bachelor Erika is, a harmadik helyezett.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, jan. 22. csütörtök
EN, A HAJÓSKAPITÁNY (Munkásoknak)
Jeruzsálem,
jan. 22. csütörtök, „Edison”
BOTCSINÁLTA DOKTOR

HA NEW YORK-ba REPÜL

szolgáltatára áll az

AIR FRANCE

„RUBAN ETOILE” a legcsodásabb AIR FRANCE gép, mely Önt New-Yorkba viszi. Páratlan utazási feltételek: legnagyobb kényelem, megbízható és pontos, kifogástalan kiszolgálás; kitűnő étkezések, válogatott borok, kedvelt italok. Figyelmes, udvarias és szakzerű kiszolgáló személyzet. Egy nyugalmas és pazar környezetben eltöltött éjszaka után érkezik Ön New-Yorkba.

Tel-Aviv, tel.: 67307/8. — Haifa, tel.: 3124-3011. — Jeruzsálem, 2655 és utazási ügynökségénél.

Csehszlovákiai és magyarországi orvosok 300 ágyas kórházat építenek Ramat Ganban

Három millió fontba kerül a hatalmas intézmény

Figyelemreméltó kezdeményezés indult magyarországi és csehszlovákiai orvosok részéről, akik Ramat Ganban nagyszabású kórház és közegészségügyi központ felépítését határozták el. Abraham Krinitzi, Ramat Gan polgármestere, azonnal felkarolta a tervet és vállalta a kezdeményezés védnökségét. Az illetékes fórumok már hozzájárultak a kórház felépítéséhez, amelyben Csehszlovákiából és Magyarországról Amerikába kivándorolt orvosok dollárbevételeivel vesznek részt. A kórház létesítésénél figyelembe vették a különleges izraeli közegészségügyi problémákat. A 300 ágyra tervezett kórházban 27 ágyat biztosítanak bőr és nemibetegek számára és 15 ágyat szembetegeknek. Ezenkívül 54 ágyból álló belgyógyászat, ugyancsak 54 ágyat magában foglaló sebészet és 52 ágyból álló szülészeti, szervezők az igen nagyméretű kórházban, amelynek orvosi szolgálatát 50 orvos és további 205 személyből álló gárda fogja ellátni.

A kórház egyik érdekessége az lesz, hogy nem lesznek benne osztályok, hanem mindenki egyforma árat fog fizetni a kezelésért. A kórház mellett ötezer család számára betegsegélyzőpénztárt szerveznek, amely tagjainak poliklinikai kezelést is fog nyújtani. A kórház

Rambam nevét fogja viselni. A kezdeményezők között van dr. Stonek, csehszlovákiai orvogyász, dr. Krémmer Endre, ugyancsak csehszlovákiai rádiológus, dr. Farkas Aladár, a világhírű magyarországi ortopéd specialista, aki most Amerikában él és még számosan. Dr. Farkas Aladár amerikai barátjaival 250.000 dollárt mozgósított erre a célra, míg a befektetésben résztvesznek még dr. Nissensohn argentinai ügyvéd 400.000 dollárral és Martin Simon, amerikai tőkés 150.000 dollárral. A kórház felépítésének költségvetése 3 millió font, amelyből az Egyesült Államokból 1,750.000 dollárt fizetnek be.

Judin Mapam szakszervezeti vezető maga akarta, hogy ne engedjék be Amerikába

— állítja a Hisztadrut gyűjtőakciójának ottani helyettes igazgatója

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — „Judin szántszándékkal adott olyan válaszokat az amerikai bevándorlási hatóságoknak, hogy ne engedjék be az Egyesült Államok területére, hogy megjártsa a politikai áldozat szerepét”, írja J. Sztolarszki, a Hisztadrut gyűjtőakció amerikai igazgatóhelyettese. „Dávár” tegnapi számában Judin-Bernicki Mapam szakszervezeti vezetőnek

Szerzői jogbitorlásért beperelték a Keren Kajemetet

A szerzői jogokat védő Akum nevű egyesület és A. Aschman író 500 font kártérítésre perelte be a Keren Kajemetet szerzői jog bitorlása miatt.

A felperesek szerint a Keren Kajemet 1950-ben szindarabgyűjteményt adott ki, amelyben többek között Aschman „Ez a Föld” című szindarabja is megjelent spanyol nyelven. A szindarab kiadására a Keren Kajemet sem az Akumtól, sem a szerzőtől nem kapott felhatalmazást és ezáltal szerzői jogbitorlást követett el. A könyvet a Keren Kajemet úgy az országban, mint külföldön terjesztette és külföldön a szindarabot elő is adták anélkül, hogy a szerző ezért bármilyen díjat kapott volna.

Ellis Islandra való deportálásával kapcsolatosan Sztolarszki azt állítja, hogy „a Mapamnak épp elég sláichja van Amerikában, de úgy látszik, azok óvatosabbak voltak, mint Judin és nem adtak olyan válaszokat a hatóságoknak, mint ő”. „Ki kezdte a koreai háborút?” — kérdezték a hatóságok. — „Az amerikai hadsereg” — válaszolta Judin. — „Kivel kell tartania Izraelnek egy harmadik világháború esetén?” — volt a második kérdés és erre Judin azt felelte, hogy „a Szovjetunióval, mivel az a békéért harcol”. Mi történt volna Judinnal, ha Prágában ad ilyen válaszokat — persze fordított előjellel — teszi fel a kérdést Sztolarszki.

Judinnak azzal a nyilatkozatával kapcsolatosan, hogy Ellis Islandon börtönállapotok uralkodnak, Sztolarszki azt állítja, hogy Judin ezt „az újjából szopta ki”, mert ott csupán az Immigration Office irodái vannak és kényelmes lakhelyeket rendeztek be az ott tartottak számára.

Lengyelországban nem közlik le az Izraelből küldött hirdetéseket

Egy holtánnyilváníti ügy különös bonyodalmai a jeruzsálemi törvényszék előtt

A holtánnyilváníti törvény életbe lépése óta a kérvények tömege érkezik a jeruzsálemi törvényszékhez, amely egyedül illetékes az országban holtánnyilváníti bizonyítványok kiadására. Néhány hónappal ezelőtt az egyik jeruzsálemi ügyvéd két censtochovi származású Landsberg nevű egyén holtánnyilváníti kért, mire a törvényszék arra kötelezte, hogy erre vonatkozóan hirdetést tegyen közzé a

A GYÁRIPAROSOK

a kormány behozatali politikáját okolják a munkanélküliségért

Azt követelik, hogy azonnal állítsák le olyan készáruk importjának engedélyezését, amelyekkel belföldön is elő lehetne állítani, ha az ipar nyersanyagot tudna behozni.

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Múltán a Kneszetben megindult a vita a munkanélküliség problémájáról, az összes érdekelt tényezők érdeklődése most erre a kérdésre irányul. A legfőbb gazdasági tanács titkársága ugyan csak elhatározta, hogy a tanács legközelebbi ülésén napirendre tűzi a munkanélküliség kérdését, ugyanakkor a Hisztadrut központi vezetésében is lázas tanácskozások folynak a probléma körül. A Mápaj vezetőköreinek meggyőződése szerint ugyanis a munkanélküliség továbbterjedésének súlyos szociális következményei lehetnek, amelyek politikai téren is veszélyt jelenthetnek.

A legfőbb gazdasági tanács legközelebbi ülésén a magányvárosi szektor képviselői koncentrált támadásra készülnek a kormány behozatali politikája ellen. Azt állítják ugyanis ezek a körök, hogy a gyárparban előállított munkanélküliség nagyrészt annak köszönhető, hogy a kormány importengedélyeket ad ki olyan árukra, amelyek itthon legalább olyan olcsón és jól elkészíthetők, mint külföldön.

A gyárparosok szövetségének hivatalos orgánuma, a „Hátáaszijja”, legutóbbi számában rendkívül éles tónusban támadja a kormányt az a politikáját. „Furcsa, de tény, — írja a lap, — hogy a kormány engedélyvel olyan készárukat importálnak, amelyeket az országban is előállítanak, miközben gyáraink kénytelenek munkáskáit elbocsátani és ki vannak téve annak, hogy teljesen be kell szüntetniük a melést. Ma még nem is hoznak német jóvátételi árukat és mégis ez a helyzet, mi lesz tehát majd akkor, ha megindulnak a jóvátételi szállítások? Nem szabad, hogy ez így folytatódjon és követeljük,

hogy a kormány azonnal vessen véget ennek az állapotnak. Ha valaki rendelést ad fel egy gyárnak bizonyos áruk szállítására, de a gyár nem tudja a rendelést teljesíteni, mert nincs nyersanyaga, ne adjon ki a kormány behozatali engedélyt a készáru behozatalára. — Ahelyett, hogy a devizáját a készáru importjára adná ki, hozasson a rendelő nyersanyagot, amelyből az árut itthon lehet előállítani. A kormánysszervek most ilyen

esetekben arra a formális álláspontra helyezkednek, hogy a nyersanyagellátás nem az ő feladatuk és így szó nélkül kiadják az importengedélyt a készárukra. A közgazdaságot „egységes frontvonalnak” kell tekinteni és nem szabad az egyes frontszakaszokon olyan intézkedéseket hozni, amelyek az egész frontot veszélyeztetik” — írja a gyárosok szövetsége, amelynek cíkké elénk visszhangra talált politikai körökben is.

A gyárparban agitálnak a kommunisták a Hisztadrutból való kizárással ellen

A haifai és telavivi munkástanácsok már állást foglaltak a kommunisták eltávolítása mellett

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Az izraeli kommunista párt tegnap elkeseredett kampányba kezdett a Hisztadrutból való kizárással szemben. A párt agitátorai a telavivi gyárak és üzemek egész sorát keresték fel és felszólították a munkásokat, hogy lépjenek akcióba a „Mápaj által tervezett merénylet megakadályozására.”

Megbizható értesülések szerint a Mápaj politikai bizottsága bár nem javasolta, hogy a kommunistákat helyezzék törvényen kívül, de

a Hisztadrutból való kizárással szemben döntött. A politikai bizottság egy másik határozata szerint mielőtt kérdést a Hisztadrut felső fórumain tárgyalnák, a helyi munkástanácsoknak is állást kell foglalniuk az ügyben. A haifai munkástanács már a kommunisták eltávolítása mellett döntött és hasonló határozatot hozott a telavivi munkástanács is.

Számolnak azzal, hogy a Hisztadrut ügyvezetősége a jövő héten fogja a kérdést napirendjére tűzni.

Nem helyezik át Izraelből a haifai Kaiser-Frazer gyárat

A vállalat két amerikai vezetője cáfolja az erről elterjedt híreket

Tegnap egyheti látogatásra Izraelbe érkezett Charles Watson, az amerikai Kaiser Frazer autógyár helyettes elnöke és S. De-Laplan, a vállalat kereskedelmi igazgatója. A luddi repülőtéren nyilatkoztak az ITIM munkatársának és kijelentették, hogy azok az Izraelben elterjedt és már az Egyesült Államokba is eljutott hírek, amelyek szerint a vállalat Haifáról át akarná vinni a gyárat, nem valósak. A gyár — mondták — továbbra is Izraelben marad. A Kaiser-Frazer autógyár haifai üzemének esetleges elhelyezéséről szóló hírek a natanjai Philips villanygépgyár esetében kapcsolatban terjedtek el, amelyet az arab államok nyomására fognak leszerelni és elvinni Izraelből.

Az amerikai vendégeket A. Friedmann és Nathan Abramovitz, a Kaiser-Frazer gyár izraeli igazgatói fogadták a repülőtéren. — Friedmann igazgató közöl-

te, hogy a haifai üzemben a napokban kezdtek meg az 1953-as modellű gépkocsik összeállítását, melyeken sok újítás van. Ezeket az autókat kizárólag exportcélokra állítják elő.

— Halálos ítélet a szófiai kémkedési perben. Szófiából jelentik: Szófiában tegnap egy hazaárulási és kémkedési perben mondták ítéletet. Az egyik vádlottat, Teodor Stefan Briszto, volt katonatisztet halálra ítélték, míg 9 társa 20 évi fegyházat kapott. A halálraítélt a bolgár hadsereg aktív tisztje volt, akit a második világháború alatt különleges kémszolgálatra képeztek ki. A vád szerint a tiszt 1951-ben Törökországba szökött, ahol az amerikai kém-szervezettől kapott utasításokat, majd namis iratokkal, nagy pénzzel és fegyverrel visszatért Bulgáriába, ahol politikai, katonai és közgazdasági természetű híreket gyűjtött Amerika számára

Kulturattasékat neveznek ki a fontosabb követségek mellé

Az első kulturattasé M. Avidá-Zlotnik, a Kol Jiszráél Lágolá volt igazgatója, aki Argentínában fog működni

Abból az alkalomból, hogy M. Avidá-Zlotnik, a Kol Jiszráél gáluti adásainak volt igazgatója elutazik az országból és Izrael argentinai kétségben fog kulturattaséi minőségben működni, tegnap sajtókonferenciát tartott, amelyen Reuven Dafni a külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy a minisztérium más külföldi helyekre is fog kulturattasé-

kat kinevezni a követségek mellé. Avidá, akit elsőnek neveztek ki ilyen tisztségre, elmondta, hogy az izraeli külügyi szolgálat most új működési területet kezdett meg és Franciaország, Anglia, valamint az Egyesült Államok mintájára rendszeres kulturtevékenységet szervez, amelynek célja az izraeli kultúra és a héber nyelvet szolgálhatja. A maga részéről mindent meg fog tenni, hogy szorosabban fűzze a kapcsolatokat Izrael és az Argentínában élő zsidóság között a tudomány, irodalom, művészet, stb. terén. Többek között kiállításokat, rádióközvetítést fog szervezni cserealapon, sőt cikket és újságírókat is fognak cserélni a két ország között. Egyik terve az, hogy Argentínában úgynevezett munkakapcsolat szervezzen, ahol az ottani zsidók megtanulják a héber nyelvet, mielőtt alijáznának.

Az izraeli kulturattasé legfőbb feladata — mondotta Avidá — az lesz, hogy segítségével legyen minden tényezőnek, amely az izraeli kultúrát és a héber nyelvet szolgálhatja. A maga részéről mindent meg fog tenni, hogy szorosabban fűzze a kapcsolatokat Izrael és az Argentínában élő zsidóság között a tudomány, irodalom, művészet, stb. terén. Többek között kiállításokat, rádióközvetítést fog szervezni cserealapon, sőt cikket és újságírókat is fognak cserélni a két ország között. Egyik terve az, hogy Argentínában úgynevezett munkakapcsolat szervezzen, ahol az ottani zsidók megtanulják a héber nyelvet, mielőtt alijáznának.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: operaszettek, 12: híresszefoglalás, 12.02: a kórházak műsora, - 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, - 13.48: Náomi Curi (mezzoszoprán) hanglemek, 16: szórakoztató zene, - 16.45: furulya és akkordionszámok, - 17: zenei innoann, 17.30: gyermekdalok 18.15: hírek, 19: zen. gyöngyszemek, - 19.10: hegedűszámok, 19.30: könnyű zene a telavivi rádióban, 20.24: Ténach-részletek (Jesájahu 61-62.), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangversenye Dán Tudor énekszámával, - 21.45: a Kol Jiszráél fuvós zenekarának hangversenye, 22.15: hanglemek, 22.30: orosz népdalok, - 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor:
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, - 16: részletek Csajkovszky „Vörös cipők” c. operájából, 16.45: könnyű zene, 17.50: hanglemek, - 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója:
18.35: klasszikus zene, 19.50: zongora-intermezzo, - 20.45: népdalok, 21.15: tánclemek.

Onálló **fodrász(n)ö**t keresünk elsősorban hölgyfodrászszalon vezetésére, bérbe, vagy részesedésre. TEL-AVIV, ALLENBY 20

Water Planning For Israel Ltd.

Hakirya, „A” Street

Tel-Aviv

★

Applications are invited for vacancies on the permanent staff of the technical department at Tel Aviv.

- Civil engineers (2)** — for structural design work.
- Civil or mechanical engineers (2)** — for design of steel and concrete pipe lines.
- Mechanical engineers (2)** — for design of pumping stations.
- Electrical engineer (1)** — for design of automatic control and allied equipment.

Above-listed vacancies are open for junior engineers being graduates of Haifa Technion or equivalent colleges.

Applicants are requested to call at the office at: 19, Haaliya Street (2nd floor) Tel-Aviv Tel. 67614.

Most a jeruzsálemi ügyvéd újabb kérvénnyel fordult a törvényszékhez és kérte, hogy helyezze hatályon kívül régi határozatát a lengyelországi hirdetmény ügyében, mert rajta kívül eső okokból nem áll módjában azt teljesíteni.

Hat zsebtolvajt tartóztattak le a központi autóbusszállomáson. A rendőrség bünyűi osztálya tegnap a telavivi központi autóbusszállomáson villámraziát tartott, amelynek során hat büntetett előéletű zsebtolvajt tartóztatott le, kettőt közülük éppen amikor a torban állók zsebeit igyekeztek megdézsmálni. A zsebtolvajok közül ketten 16 évesek.

ÜZLET
Geula környékén 1800.—
Üzlet Herzl központjában 2000.—
Hadari 3 szobás, modern lakás 4500.—
S. STERNBERG & SON,
Haifa, Herzl-u. 29. sz.
Tel. 3715, 2245
9.30—12.30, 4.30—6.ig.

EXPORT- céla készült

INGEK

angol puplinból

IL 4.950

A DETAIL-ARUSITAS
JAN. 25-ÉN KEZDŐDIK

Haifán:
DAN GAVRIELI,
Herzl-utca 18/20.

Tel-Avivban:
ADAM, Allenby út 40.

Jeruzsálemben:
JICCHAK LÉVY B. M.
Binján Háamudim

-HIREK-

5713 Svát 6, csütörtök
1953 január 22.

Előfizetési díj befődre,
egy hónapra IL 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13, tel. 2453.
POB 4094.
Jeruzsálem, Javetz-utca 2,
(Eggeddel szemben.)
Videki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó és
lapterjesztővállalat, T. A.
Rechov Hanerim 11.

Rokách belügyminiszter
ma Migdál Askálonban
besz. látogatást. J. Rokách
belügyminiszter ma látoga-
tást tesz Migdál Askálon-
ban. Déli egy órakor a vá-
ros vezetősége díszbédet ad
a miniszter tiszteletére.

Beór Séván kisorsolták
a népsikun első lakását. A
munkaügyi minisztérium ki-
kötöttel szerdán déli kisor-
olták Beór Séván a népsiku-
n első 80 lakását. Az új
lakók még e hét végén meg-
kapják a lakások kulcsait,
amelyek azonnal be is költöz-
hetnek. A lakók eddig 1400
fonttal járultak hozzá az épít-
kezéshez, a hátralevő
1800 fontra pedig jelzálog-
kölcsönt kaptak. Minden la-
kás két szobából, konyhá-
ból, terraszából és az összes
mellékhelyiségekből áll. To-
vábbi 70 lakás kisorsolására
héten belül kerül sor.

Nagy kukorikázást
végeztek Kubából. Egy pa-
namai hajó tegnap 5108 ton-
na cukrot hozott Kubából a
jaffai kikötőbe. Ha a kikötő
munkáját az időjárás nem
fogja zavarni, a mennyisé-
get hat nap alatt ki lehet
rakni. Ezzel kapcsolatban
érdekes megemlíteni, hogy
az új munkarendszer követ-
keztében lényegesen meg-
gyorsult a kirakodások üte-
me az ország kikötőiben. A
munkások gyorsasági pré-
miúmot kapnak és ennek
következtében a jaffai kikötő
55ben a múlt héten 8000 ton-
na buza lerakása az elő-
irányított időnél két nappal
keorábban fejeződött be.

Egész hétre való olva-
mány a Igujabb HATIKVA.
Ezért veszi meg mindenki,
ezért vegye meg ön is a
HATIKVÁT. Főszerkesztő:
Halmi József A189

Meghalt az egyik meg-
opórárt számi iker. A csi-
kágói kórházban tegnap el-
hunyt az egyik Brode iker-
testvér, akit az orvosok de-
cember 17-én a maganemé-
ben páratlan műtéttel vá-
lasztottak el ikertestvérétől.
Mint emlékeztetés, a számi
ikrek feje össze volt növe,
de még az agyukat is csak
egy vékony hártva választotta
el. A másik ikertestvér
az orvosok véleménye
szerint kielégítő módon fej-
lődik. Időközben Ameriká-
ból újabb számi ikerpár
születését jelentik. Ez az
ikerpár egymással szembe-
fordulva, egymásról alsótest-
tel született.

Utát építene a jazeri
Bassco-nyegyed és Cholon
között. Az év folyamán fel-
építik a jazeri Bassco-ny-
egyed és a choloni Weizmann
utcával összekötő úttestet,
amelynek hossza 800 méter,
az ív sugarát pedig 6 m. lesz.
Az út keresztül fog vezetni
a choloni városrészt új épü-
letek mellett, amelyek a ter-
vezés szerint 50 szobája lesz.
Az út építésével egyidejűleg
megkezdik a kirját-ávodai
park fásítását is.

Olvasa el az e heti
"Népünk"-ben Salamon Mi-
hály cikkét: Stöckler és a
"stöcklerék". A "Népünk"
mindenütt kapható.

Pénzkölcsönt ad értéktárg-
sá azonnal Haifa, Louvre
Lombard osztálya Shapira
u. 18. A149

Veszedelemes besurranó tolvajbunda fejét fogta el a rendőrség

A legelőkelőbb szállodában lakott álnév alatt és az egyik bankban többször fontot helyezett el a lopott irógépek árából

Veszélyes besurranó tolvajbunda fejét sikerült tegnap a telavivi rendőrségnek ártalmatlanná tenni, akiről kiderült, hogy az egyik előkelő szállodában lakik álnévvel és elővigyázatosságból néhány ezer font készpénzt helyezett el egy nagybankban az elkövetkező rossz idők esetére.

A rendőrség közölte már rég gyanították, hogy egy betörőtársaság újfajta rendszerrel követi el bűncselekményeit. Elegánsan felöltözve forgolódnak az iroda házakban és egy óvatlan pillanatban besurrannak az irodákba, ahonnan elviszik az őrízett nélkül maradt irógépeket. A társaságnak tekintélyesszámu irógépet sikerült ilyen módon ellopni, főleg ügyvédi irodákból.

A múlt hét folyamán az egyik polgárház rendőrnyomónkövetett egy gyanúsított egyént, aki az egyik előkelő telavivi szálloda bejárata fordult be és ott nyoma veszett. A rendőrök vállaltora fogták a szálloda portáját és kiderült, hogy a gyanúsított már öt hónapja a szálloda vendége. Átfutották a vendégek névjegyzékét, de nem találták meg benne a gyanúsított nevét. Ennek ellenére a portás azt állította, hogy a vendég neve be van jegyezve és megmondta szobájának a számát is.

A portás vallomása még jobban felkeltette a rendőrök gyanúját és bekopogtak a titokzatos vendég szobájába, aki felháborodva tiltakozott, hogy a nyugodt pihenő polgárokat alvásukban megzavarják. A gyanúsítottat mégis elővezették és a vizsgálat folyamán kiderült, hogy ellopta egyik

7 hordó olajnak nincs gazdája

A gazdasági felügyelőség közölte Bét Dagon község egyik udvarában 7 gazdátlanul heverő hordóban 1750 kiló étolajat találtak. A háztulajdonos a gazdasági felügyelőség közlegeinek kérdésére elmondta, hogy néhány órával előbb egy sofőr teherkocsijáról rakta le az udvarán a hordókat azzal, hogy rövid idő múlva visszajön értük, de azóta nem jelentkezett.

A gazdasági felügyelőknek az a véleményük, hogy a sofőr a hét hordó étolajta a feketepiacra szállította, de közben észrevette az ellenőröket, mire a legközelebbi udvarban lerakta az árut és folytatta útját Tel Aviv felé. A gazdasági felügyelőség a hordókat elkobozta és két ellenőrt lesbe állított, hogy várják meg a hordókat esetleg visszatérő sofőrt, de 24 órán át hiába várták a sofőrt, aki nyomtalanul eltűnt.

Botrányba fullasztották a kilakoltatási per tárgyalását a tel-avivi bucharai negyed barakkok

Tel Aviv városának régi súlyos problémája, hogy miképpen tüntethető el a város különböző részeiben évtizedek óta fennálló barakknegyedek. Tegnap a központi autóbushálózat és a Levinski utca között elterülő bucharai negyed 310 családjára ellen indított kilakoltatási eljárás került a bíróság elé. Ebben a negyedben ugyanis a kormány nagyobb földterületet sajátított ki a város céljaira, ami szükségessé teszi a barakkok lebontását. A kilakoltatási per tárgyalása Henemann-Strausz törvényszéki bírónőhöz került, aki a tárgyalást kénytelen volt elnapolni, miután a 310 család tagjai megjelentek és olyan lármát csaptak a teremben, hogy lehetetlen volt a tárgyalást folytatni.

A tömegkilakoltatási per tárgyalását február 3-án kezdik meg a tel-avivi Strausz egészségügyi ház nagytermében.

Terjed az antiszemita hadjárat

(Előző cikk folytatása)

A Joint működésének betiltása és vagyonának elkobozása súlyosan érinti azokat a zsidókat, akik teljesen a kiutak segélyösszegekre voltak utalva.

Terjed az antiszemita hadjárat
A New York Times jelent, hogy az antiszemita kampány már Lettorszagra és Litvániára is kiterjedt. A lettországi kommunista párt lapja a pártba beszéltvárgott ellenséges elemekről ír és ezek között a „burzsoa nacionalistákat és cionista zsidókat” sorolja fel. A litván kommunista párt lapja viszont névleg felsorol több zsidó közéleti személyi ségét, akik ellen személyes támadást intéz.

Az osztrák kommunista párt vezetője felszólította a párt tagjait, hogy mutassák be életrajzukat, amelyben fel kell tüntetniük származásukat és közölniük kell, hogy milyen szervezettekkel álltak valamikor összeköttetésben. Az osztrák kommunisták szerint nem titok, hogy ez az utasítás főleg zsidókra és cionista szervezetekkel való összeköttetésekre vonatkozik. A pártvezetőség tagjainak egy harmada zsidó, de a párttagok sorában a prágai per óta csökkent a zsidók száma.

Ujabb zsidó menekültek Keletnémetországba
Berlinből jelentik, hogy tegnap ismét tíz zsidónak sikerült átszöknie Nyugat-Berlinbe, ahová egyébként naponta átlag több mint 800 német menekült érkezik az ország szovjet megszállás alatt levő részéből. A zsidó menekültek elmondták, hogy a keletnémet biztonsági közegek sorra hallgadják ki a zsidókat állítólagos cionista és nyugati kapcsolataikról. Megbízható jelentések szerint rövidesen eltávolítják az állami és párt-hivatalokból a zsidókat.

Keletnémetország 2800 zsidója közül sokan állami támogatásban részesülnek a néciüldözés áldozataiként, mert mint rokkantak kerültek ki a koncentrációs táborokból. A hatóságok most azzal fenyegetőznek, hogy megvonják a segélyt mindenkitől, aki nem lép be a „náciáldozatok ligája” nevű kommunista szervezetbe.

A keletnémet kommunista párt központi vezetésében már csak egy zsidó van: Rudolf Herrstadt, a hivatalos pártlapnak, a „Neues Deutschland”-nak a főszerkesztője. Paul Merckert, a másik vezető zsidót már néhány hete letartóztatták. Egyébként Nyugat-Berlinbe menekült Rudolf Brandes, a keletnémet kereskedelmi minisztérium államtitkára.

A náciák örömmel fogadták a moszkvai vádakat
A keletnémet nemzeti demokráta párt, amely a volt náciák nagy részét vette fel sorába, tegnap hivatalos lapjában a National Zeitung-ban látható örömmel vette fel a moszkvai jelszót és éles kirohanást intézett a zsidók ellen. A lap hivatkozik arra, hogy a népi demokráciában törvény tiltja az antiszemitizmust, de egyúttal figyelmezteti a zsidókat, hogy súlyos büntetés éri azokat, akik megkísérik a békés felépítés munkájának megzavarását.

A lap ezután egész nyilatkozik a náciához fordul, hogy a kommunistákkal együttműködve és a Szovjetunió segítségével tegyék ismét világhatalommá Németországot. Külföldi megfigyelők vézjelet látnak abban, hogy ez a támadás éppen a National Zeitungban jelent meg, amelyet a volt náciák olvasnak. — Ugyanezen cikkében a lap éles kirohanást intéz Izrael ellen is, a melyet Amerika közéleti támadási támpontjaként ír le.

A többi keletnémet újság egyöntetűen „Izrael Amerikának a hivatalos propagand-

dairoda által kiadott támadó cikket, de nem ismétli a National Zeitung külön „intését” a zsidókról. Az egyik lap megemlíti, hogy Izrael 160 millió font költészetéből 75 millió fontot katonai kiadásokra irányított elő és hozzáfűzi, hogy a luddi repülőgépmászpontról könnyen el lehet éni a világ legnagyobb peróleummezőit.

Diplomáciai szakítás Moszkva és Izrael között?

London (UP). - Diplomáciai körök szerint az éles moszkvai támadások után rövidesen a Szovjetunió és Izrael diplomáciai viszonyának megszakítása várható. A népi demokrácia többi állama természetesen követni fogja Moszkva példáját. A diplomáciai kapcsolatok megszüntetésének első következménye az alíja végleges megszűnése lenne, ami természetesen osztatlan örömet váltana ki az arab államokban. Nyilvánvaló — mondják ezek a körök —, hogy a moszkvai vádák és a zsidóellenes kampány többek között a szovjet külpolitika új irányával is összefüggésben állnak, amely az arabok és a keletnémet náci barátságát keresi.

Több, mint egymillióval emelkedett a bankjegyforgalom
Az előző három héttel szemben. Ugyanilyen összeggel emelkedett a kincstári váltók számlája is, amely elérte a 43 millió 90 ezer fontot.
Egy hónappal ezelőtt, 1952 december 24-én, mielőtt a csökkenés megindult volna, a bankjegyforgalom 120 millió 887.738 és fél font volt.

RENDKIVÜLI ULÉST TARTOTT A KORMÁNY
Jeruzsálem (X). — A minisztertanács tegnap rendkívüli ülést tartott, amelynek napirendjén mindenekelőtt a vagyonadó vitás kérdés szerepelt. A kormány foglalkozott a német kártérítési egyezmény kérdéseivel is. Pinchás Lavon miniszter beszámolt az állami hivatalok átszervezésére kiküldött bizottság működéséről. Végül jóváhagyták néhány törvényjavaslatot, amelyeket sürgősen a Knesszet elé akarnak terjeszteni.

Háromnapos ülésezés után

De Gasperi bizalmat kapott az olasz parlamentben

Róma, (AFP). — Az olasz parlament jóformán megszakítás nélkül ülésezett vasárnap reggeltől a keddi éjjeli órákig, amíg végül 339 szavazattal 25 ellenében bizalmat szavazott De Gasperi kormányának és jóváhagyta a választási reformjavaslatot, amelyet a kommunisták és a baloldali szocialisták hevesen elleneztek. A Nenni vezetése alatt álló baloldali szocialista párt és a kommunisták a szavazás előtt elhagyták az üléstermet.

Egyévi börtönre ítélték, mert elloptott egy élelmiszertel megrakott teherautót

A telavivi törvényszék 1-évi börtönre ítélte Pinchás Beszprovanit, aki egy élelmiszertel megrakott teherautót lopott el a Tel Aviv északi részén az egyik parkolóhelyről.

Az ítélet kihirdetése előtt az ügyészi megbízott felszólította a vádlott bűnlajstromát, amelyből kiderült az, hogy többszörösen büntetett előéletű és ezért kérte szigorú meg büntetését.

A vádlott az utolsó szó jogán arra kérte a bíróságot, vegye tekintetbe, hogy 14 éves korától sok szenvedés ment keresztül, azonkívül szolgált a gáfiroknál, a rendőrségnél, a Pálmácban, az angol és izraeli hadseregben. — „Amióta először börtönbe kerültem, a rendőrség állandóan üldöz és lépten-nyomon mindenem nélkül letartóztatnak és emiatt nem vagyok képes állandó munkahelyet kapni.”

A bíró engedélyt adott a vádlottnak, hogy az ítéletet a legfelsőbb bírósághoz megfellebbezza

Azzal vádolják, hogy agyonverte az anyósát.
A telavivi törvényszék tegnap kezdte meg Jichák Gundit 63 éves jaffai lakos bűnperének tárgyalását, akit azzal vádolnak, hogy december 27-én anyósának halálát okozta. A család a jaffai Szachne Dervis negyedben lakik és az említett napon Gundit összeveszett anyósával. Gundiné vallomásaiban előadta, hogy anyja el is panaszkodott neki az esetet. E szerint a férje többször arculütötte az anyját. Ezzel szemben Gundit azt állítja, hogy az anyósa fenyegette meg, mire ő félrelökte a kezét, de nem ütötte meg és közben az öregasszony megboltott egy kőbe, a földre zuhant és néhány perc múlva meghalt. A tárgyalást elnapolták.

Terjed az antiszemita hadjárat

(Előző cikk folytatása)

A Joint működésének betiltása és vagyonának elkobozása súlyosan érinti azokat a zsidókat, akik teljesen a kiutak segélyösszegekre voltak utalva.

Terjed az antiszemita hadjárat
A New York Times jelent, hogy az antiszemita kampány már Lettorszagra és Litvániára is kiterjedt. A lettországi kommunista párt lapja a pártba beszéltvárgott ellenséges elemekről ír és ezek között a „burzsoa nacionalistákat és cionista zsidókat” sorolja fel. A litván kommunista párt lapja viszont névleg felsorol több zsidó közéleti személyi ségét, akik ellen személyes támadást intéz.

Az osztrák kommunista párt vezetője felszólította a párt tagjait, hogy mutassák be életrajzukat, amelyben fel kell tüntetniük származásukat és közölniük kell, hogy milyen szervezettekkel álltak valamikor összeköttetésben. Az osztrák kommunisták szerint nem titok, hogy ez az utasítás főleg zsidókra és cionista szervezetekkel való összeköttetésekre vonatkozik. A pártvezetőség tagjainak egy harmada zsidó, de a párttagok sorában a prágai per óta csökkent a zsidók száma.

Ujabb zsidó menekültek Keletnémetországba
Berlinből jelentik, hogy tegnap ismét tíz zsidónak sikerült átszöknie Nyugat-Berlinbe, ahová egyébként naponta átlag több mint 800 német menekült érkezik az ország szovjet megszállás alatt levő részéből. A zsidó menekültek elmondták, hogy a keletnémet biztonsági közegek sorra hallgadják ki a zsidókat állítólagos cionista és nyugati kapcsolataikról. Megbízható jelentések szerint rövidesen eltávolítják az állami és párt-hivatalokból a zsidókat.

Keletnémetország 2800 zsidója közül sokan állami támogatásban részesülnek a néciüldözés áldozataiként, mert mint rokkantak kerültek ki a koncentrációs táborokból. A hatóságok most azzal fenyegetőznek, hogy megvonják a segélyt mindenkitől, aki nem lép be a „náciáldozatok ligája” nevű kommunista szervezetbe.

A keletnémet kommunista párt központi vezetésében már csak egy zsidó van: Rudolf Herrstadt, a hivatalos pártlapnak, a „Neues Deutschland”-nak a főszerkesztője. Paul Merckert, a másik vezető zsidót már néhány hete letartóztatták. Egyébként Nyugat-Berlinbe menekült Rudolf Brandes, a keletnémet kereskedelmi minisztérium államtitkára.

Az éjszakai szakmánya megkezdődik...
Naponta 24 órán keresztül fáradhatatlanul munkálkodnak a baktériumok az Ön szájüregeiben és igyekeznek fogain lyukakat lépezni, vagy a megérvöket ki szélesíteni. És éjjel, miközben Ön alszik, az éjszakai szakmánya folytatja romboló munkáját. Eppen ezért, mielőtt éjszakai pihenőre tér, tisztítsa meg alaposan fogait „SHEMEN” *fogkrém-mel, ezáltal megkíméli ösmagát a fogfájástól és a különböző fogbántalmaktól.

*A Shemen fogpasztát az Izraeli Fogorvos Szövetség felügyelete alatt gyártják. K100

Impresszáriók:
B. Gillon - K. Ginzburg
LATIN-AMERIKAI BALLET
RAMAT-GAN „Rama”
Előadások Tel-Aviv, Ramat Gan és a környék számára. MA ESTE 8.30 órákor és minden este. 1953. jan. 22.—csütörtökig.
DEUTAN
ELŐADÁSOK:
Kedd, január 20.
és csütörtök, január 22.
délután 4 órákor.
HAIFA „Armon”
Szombaton, január 24-én, este 2 előadás, 6 és 9.15-ór.
Egész héten 8.30 órákor.
DEUTAN
ELŐADÁSOK:
Kedd, január 27.
és csütörtök, január 29.
délután 4 órákor.
Előadás után autóbuszok minden irányba.
Bővebb felvilágosítás a plakátokon.

Kérje a legjobbat és megkapja:
Wolfschmidt CURAÇÃO likörjét
a legkiválóbb minőségű likör

Tel-Aviv, (C)
17 777
11 222
Főszerkesztő:
SCHON
Chadash
negy (V)

Izrael
Ne
Mose S
ter tegnap
nyilatkozat
tuális kül
rői. A ny
fogadás
amelynek
iró intézet
külügymin
Az egyi
dezte, nem
mat a ko
hogy a n
egyezmény
jesztették
menben,
kancellár
dott pont
lamentí jó

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha

A küll
vetkezők
— A bo
vivője ép
latkozatot
hivatalosa
tettek m
ban már
het felté
nyilatkoz
és elégté
másul a
mát, hog
dály nem
kártéríté
hajtásán
Ugyanak
kell állag
lepi és r
ért nem
bonni ko
egyezmén
parlamen
Már néh
zött dátu
egyszer
igéretet.
számomr
mindig f
látott fe
dig feir
nehézség
litikájáb
Kielégít
láni a
menny be
tek éha